Контрольная работа по биологии для 8 класса

Вариант 2

А. Выберите один правильный ответ

1.Какая особенность эпителиальной ткани отличает её от других?

А. Большое количество межклеточного вещества

Б. Звёздчатая форма клеток

В. Сократимость

Г. Небольшое количество межклеточного вещества

2. Какой из перечисленных типов тканей не относится к соединительной?

А. Костная


В. Поперечнополосатая сердечная

Б. Хрящевая


Г. Кровь
3. Свойства нервной ткани.

А. Возбудимость и проводимость

Б. Возбудимость и сократимость

В. Только сократимость

Г. Только проводимость

4. Грудной отдел позвоночника составляют:

А – 7 позвонков                                           В – 16 позвонков

Б – 8 позвонков                                            Г – 12 позвонков

5. Кость, входящая в состав голени:

А – бедренная                                                  В – ключица

Б   - большая берцовая                                    Г – подвздошная

6.Отдел, не входящий в состав скелета верхней конечности:

А – плечо                                                         В – предплечье

Б – голень                                                        Г – кисть

7. Кость, входящая в состав плечевого пояса:

А – локтевая                                                    В – плечевая

Б – ключица                                                     Г – большая берцовая

8.Жидкая часть крови называется :

А – тканевой жидкостью
В – лимфой

Б – плазмой


Г – физиологическим раствором

9. Какой группой крови обладают люди, называемые универсальными реципиентами:

А – I
Б – II

В – III

Г – IV
10. Функция тромбоцитов:

А  - фагоцитоз

Б – свертывание крови

В – перенос кислорода и углекислого газа

Г – восстановление сосудов

11.  Антителами называют:

А – белки, нейтрализующие вредное воздействие чужеродных тел и веществ

Б – чужеродные для организма вещества, способные вызвать ответную иммунную реакцию

В – форменные элементы крови

Г – особый белок, который назвали резус-фактором

12. . Сыворотка – это:

А – антитела, выработанные организмом донора

Б – жидкая составляющая крови

В – ослабленные микробы

Г – вид иммунитета

13. Вены – это сосуды, несущие:

А – только артериальную кровь

Б – только венозную кровь

В – кровь от органов к сердцу

Г – кровь от сердца к органам

14. Полулунные клапаны находятся:

А – между желудочками и артериями

Б – в венах

В – в лимфатических сосудах

Г – между предсердием и желудочком

15. Малый круг кровообращения начинается от:

А -  правого предсердия                 В – правого желудочка

Б – левого предсердия                     Г – левого желудочка

16. Лёгочные пузырьки, оплетённые густой сетью кровеносных капилляров называются:


А – бронхами



В – бронхиолами


Б – трахеями



Г – альвеолами

17. Углекислый газ образуется в:


А – лёгких



В –  воздухоносных путях


Б – клетках тела


Г – эритроцитах

18. Лёгочная оболочка – это:

А – диафрагма


В – мягкое нёбо


Б – плевра



Г – бронхиола
19. Дыхательный центр расположен:

А – в продолговатом мозге


Б – в коре больших полушарий


В – в мозжечке


Г – в спинном мозге

20. Сколько у человека пар крупных слюнных  желёз

А – 2

Б–3

В– 4

Г – 6

21. Соляная кислота входит в состав

А – поджелудочного сока

Б – желудочного сока

В – слюны

Г – содержимого толстого кишечника

22. Всасывание – это процесс:

А – расщепления сложных веществ на простые

Б – образования растворимых питательных веществ

В – прохождение веществ через слой или ряд слоёв клеток пищеварительного тракта в кровь и лимфу

Г – обезвреживания ядовитых веществ в печени

23. Воспаление слепого отростка кишечника называют:

А – колитом


В – энтеритом

Б – гастритом


Г – аппендицитом

24. Функция пепсина:
А – расщепление жиров

Б – расщепление белков

В – расщепление углеводов

Г – бактерицидное действие

25. Пластический обмен – это процесс:

А – распада веществ  клетки с освобождением энергии

Б – образования в клетке веществ с накоплением энергии

В – всасывания веществ в кровь

Г – переваривания пищи

26. Основные запасы животного крахмала накапливаются в:

А – печени


В – почках

Б – лёгких


Г – поджелудочной железы

27. Гиповитаминоз возникает при:

А – отсутствии в пище  витаминов

Б – голодании

В – избытке витаминов в пище

Г – недостатке витаминов в пище

28. Из почечных лоханок моча непосредственно поступает в :

А. Мочеточники



Б. Собирательную почечную трубочку


В. Мочеиспускательный канал


Г. Извитой почечный каналец

29. Почки выполняют следующую функцию


А. Удаляют из организма лишний сахар


Б. Выводят из организма непереваренные вещества


В. Удаляют жидкие продукты распада


Г. Превращают глюкозу в гликоген

30. Благодаря какому пигменту кожа обеспечивает защиту организма от излишнего действия ультрафиолетовых лучей


А. Кератину


В. Меланину


Б. Хлорофиллу

Г. Антоцеану

31. При охлаждении:


А. Кровеносные сосуды рефлекторно суживаются


Б. Кровеносные сосуды рефлекторно расширяются

В. Просвет сосудов остаётся неизменным

Г. Сосуды могут расшириться, а могут сузиться

32. Нервная система состоит из нервных клеток, которые называются:

А – аксонами 




В – дендритами

Б –нейронами




Г – медиаторами

33. Белое вещество представляет собой:

А – тела нейронов


В – длинные отростки нейронов

Б – нервные волокна


Г – сосудистую оболочку мозга
34. Функции рецепторов:

А – несут возбуждение от ЦНС к рабочим органам

Б – воспринимают раздражение

В – переключают возбуждение с чувствительных нейронов на двигательные 


Г – переключают возбуждение с чувствительных нейронов на вставочные

35. В какой доле коры больших полушарий головного мозга располагается слуховая зона:

А – затылочной



В – лобной

Б – височной




Г – теменной

36. В какой оболочке глаза находятся палочки и колбочки:

А – белочная




В – радужная

Б – сосудистая



Г – сетчатка

В. Выберите три правильных ответа

37. По венам большого круга кровообращения у человека кровь течет


1) от сердца


2) к сердцу


3) насыщенная углекислым газом


4) насыщенная кислородом


5) быстрее, чем в капиллярах


6) медленнее, чем в капиллярах

38. Оптическая система глаза состоит из


1) хрусталика


2) стекловидного тела


3) зрительного нерва


4) желтого пятна сетчатки


5) роговицы


6) белочной оболочки

39. Двигательные нейроны


1) воспринимают возбуждение от вставочных нейронов


2) передают возбуждение мышцам


3) передают возбуждение вставочным нейронам


4) передают возбуждение железам


5) передают возбуждение на чувствительные нейроны


6) воспринимают возбуждение, возникшее в рецепторах

Установите соответствие

40. Установите соответствие между характеристикой желез и их типом.

	Характеристика
	Тип желез

	1) имеются выводные протоки

2) отсутствуют выводные протоки

3) выделяют секрет в кровь

4) выделяют секрет в полости тела или органов

5) выделяют секрет на поверхность тела
	А) железы внешней секреции

Б) железы внутренней секреции


41. Установите соответствие между характеристикой иммунитета и его видом.
	Характеристика
	Вид иммунитета

	1) передается по наследству, врожденный

2) возникает под действием вакцины
3) приобретается при введении в организм лечебной сыворотки

4) формируется после перенесенного заболевания

5) различают активный и пассивный
	А) естественный
Б) искусственный


42. Установите соответствие между характеристикой мышечной ткани и ее видом.

	Характеристика
	Вид ткани

	1) образует средний слой стенки кровеносных сосудов

2) состоит из многоядерных клеток -  волокон

3) обеспечивает изменение размера зрачка

4) образует скелетные мышцы

5) имеет поперечную исчерченность

6) сокращается медленно
	А) гладкая

Б) поперечнополосатая


Установите последовательность

43. Установите последовательность перемещения пищи, поступившей в пищеварительную систему человека.

А) глотка


Б) толстая кишка


В) желудок


Г) ротовая полость


Д) пищевод


Е) прямая кишка


Ж)двенадцатиперстная кишка

44. Установите последовательность процессов, составляющих сердечный цикл:


А) сокращение предсердий


Б) поступление крови из желудочков в артерии


В) расслабление предсердий и желудочков


Г) поступление крови из предсердий в желудочки


Д) сокращение желудочков

Дайте краткий ответ


Почему для мышечной работы важна деятельность сердечно-сосудистой системы?
